2022年3月4日 星期五 统筹:孙友文 美编:宋笑娟 校对:一广

"数字郑州"建设工作领导小组会议召开

建设更智慧化更高水平的"数字郑州" 为加快国家中心城市现代化建设 提供有力支撑

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 张昕) 3月2日,郑州市"数字郑州"建设工作领导小组会议召开。省委常委、市委书记安伟强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于数字城市建设的重要指示精神,全面落实省委战略部署,全面开展"三标"活动,努力建设更聪明、更智慧、更高水平的"数字郑州",为加快国家中心城市现代化建设提供有力支撑。

会议听取了"数字郑州" 建设概况和2022年重点工 作谋划、视联网建设、以党建 为引领的网格化治理及城市 基础数据归集等情况汇报。

安伟指出,建设"数字郑州"是适应时代发展的战略之举,是落实中央、省委部署的应有之举,是破解郑州发

展难题的必由之路。要提高 认识、统一思想,把"数字郑 州"建设作为现代化建设的 先导工程、基础工程、骨干工 程,作为提升城市能级、打造 核心竞争力的总平台、总抓 手、总引擎,切实增强责任 感、使命感、紧迫感,集中力 量、攻坚突破,确保我市数字 化转型实现大跨越、大提升。

安伟强调,要明确方向、 突出重点,全面推进"数字郑 州"建设。要把握总要求,对 标最先进城市,制定路线遇、 抓住关键点,扎实全力推进, 实现"一年起势、两年成势、 三年胜势",打造国内领先、 国际知名的数字城市标络启 技术为工具,以掌握网络 空间主动权为基础,以收集 好、管理好、使用好、保护好

郑州区域数据资源为核心, 以"优政、惠民、兴业"为方 向,以数字政府、数字社会、 数字经济建设为载体,加快 推动数据跨业务、跨部门、跨 层级互融互通,全面提高政 务服务引导力、数字生活吸 引力、转型发展竞争力。要 完善体系,坚持全市一盘棋、 一标准,构建"一云、一网、一 平台、一中心和政府、社会、 经济三条数字化转型主线 的"1+1+1+1+3""数字郑州" 建设体系。要高标准建设新 型基础设施,全力推动算力 网络国家枢纽节点建设,统 筹推进政务网、物联网、视联 网三网融合,持续推进城市 基础数据归集更新,加快构 建数据信息安全体系。要大 力推动政府、社会、经济数字 化转型,以"互联网+督查"为 抓手深入推进数字政府建设,以市域社会治理一体化建设为抓手深入推进数字社会建设,以工业互联网服务平台为抓手加快数字经济转型发展,加快常态化疫情防控、安全应急等重点数字化项目建设进度,推动各项的作更加科学精准、效率效能大幅提升,不断增强城市创新能力。

安伟要求,要加强领导、强化保障,确保"数字郑州"建设各项任务落地见效。要很抓统筹推进,增强运用大数据思维推动工作的能力和水平,建立工作例会、督导评比制度,细化责任措施,形成工作合力,确保领导到位、工作到位、措施到位、工作到位。要强化顶层设计,坚持问题导向和目标导向有机统

一,更高水平、更深层次完善 "数字郑州"建设顶层设计规 划;组建"数字郑州"专家顾 问团,做好项目咨询、评估、 论证和绩效评价等工作,在 人才培养、人才引进、平台建 设、创新奖励、服务提升、环 境优化等方面研究出台更有 竞争力的鼓励政策,着力打 造一批既懂政府管理,又懂 专业技术的综合性人才队 伍。要积极营造氛围、上下 齐抓共管,各级领导干部要 带头营造学习的氛围、建设 的氛围、参与的氛围,形成政 府主导、全社会支持、广大人 民群众积极参与的"数字郑 州"建设良好局面。

高义、吕挺琳、牛卫国、 史占勇、马义中、陈宏伟、 潘开名、王万鹏、杨东方等出 席会议。

市安委会2022年第一次全体(扩大)会议召开

有效防范化解各类风险隐患全面提升城市本质安全水平

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王治) 3月3日,市安委会召开2022年第一次全体(扩大)会议,市委副书记、代市长何雄出席并讲话,强调要深入学于人民和,强平总书记关于安全民至产业、坚命至上,统筹发展和安全,扎实做好安全生产各项工作,有效防范化解市本质安全水平。

会议通报了2021年度 我市安全生产工作和安全生 产专项整治三年行动、危化 品专项整治进展情况,市城 管局、市消防救援支队、巩义 市、二七区作发言。何雄指 出,安全生产责任重于泰山, 各级各部门要树牢安全发展 理念,强化红线意识、底线思 维,抓住突出矛盾问题,坚持 对安全生产事故"零容忍", 不断提升抓好安全生产工作 能力水平,以郑州一域之安 全为全省全国之安全尽责任 作贡献。

何雄强调,要提升城市 应急管理能力,健全应急指 挥体系,完善城市基础设施, 统筹实施"上拦、中蓄、下排" 的防洪体系,加快建设韧性 城市。要深化安全生产专项 整治三年行动,突出煤矿和 非煤矿山、消防、道路交通、 建筑施工等重点领域,健全 长效机制,打好安全生产专 项整治三年行动巩固战。要 推进燃气、危化品安全集中 整治,强化生产、经营、运输、 使用全链条、专业化监管,坚 决遏制各类事故发生。要防 范化解疫情反弹风险,运用 "大数据+网格化"管好重点 人群重点场所,持续扎紧"四 个口袋",确保长周期不发生 疫情。要全力做好信访稳 定,用心用情走好新时代群众路线,更好为群众服务,维护社会大局和谐稳定。

何雄要求,要扛牢"促一 方发展、保一方平安"的政治 责任,拧紧属地管理、行业监 管、企业主体责任链条,织牢 织密安全生产防护网、责任 网。要着力构建双重预防体 系,推动高危企业和规上企 业"五有"标准全覆盖,守住 守牢安全生产的红线底 线。要加快建设数字孪生 城市,推进城市大脑三期建 设,全面提高城市安全系 数、数治能力。要加强专业 化执法队伍建设,加强对重 点领域重点企业的督促检 查,努力实现高质量发展和 高水平安全良性互动,以优 异成绩迎接党的二十大胜 利召开。

马义中、李黔淼、陈宏伟、 潘开名、王万鹏参加会议。 全市宣传部长会议召开

奋力推进宣传思想战线整体工作 上水平成高原重点工作创一流起高峰

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜) 昨日上午,全市宣传部长会议召开。会议告达学习习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述,传达学习全国、全省宣传部长会议精神及市委省委会会议要求,总结工作、分析形势、安排部署今年工作。市委常委、宣传部长陈明出席会议并讲话。

想深入人心;要精心组织重大主题宣传教育系列活动,大力营造喜迎党持续的一大浓厚氛围;要持续"十大浓厚氛围;要持进"十大浓厚氛围,奋力超势;在大浓厚,奋力,在大战略"行动基,切文增力,不够强化道德支发,不断进实施文值。"不胜进实施文值。这个人推进实施文化主地标城市。

陈明要求,要加强党对宣传思想工作的全面领导,扎实开展"能力作风建设年"活动,坚持"三标"引领,在九大国家中心城市中找标杆,在现代化发展不过转标杆,在现代化发展和群众对美好生活的新期待中立标准,在推进"十大战略"行动中成标志,奋力推进宣传思想战线整体工作上水平成高原、重点工作创一流起高峰,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。